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Bearbeiter Herr Walters

Telefon 0211 8792-535

Kleine Anfrage 795 der Abgeordneten Sirgit RycHewski PIRATEN
Einsäte der Lernplattform eiis in Justizvollzugsanstaiten in NRW
LT-Drucksache 18/1823

geehrte Frau Landtagspräsidentin,

Namens der Landesregierung beantworte ich die Kleine Anfrage 795
wie folqt:-£*

•orm eiis (E-Learning im Strafvollzug) ist ein zeitgemäßes
zur Optimierung der pädagogischen Arbeit im Justizvolizug.

die mediale und methodische Möglichkeit für eine innere Diffe-
3 des Unterrichts. Die fachtheoretischen Inhalte der Lernpiatt-

chen eine dezentrale Verzahnung von schulischer (Vor-)
beruflicher Bildung. Sie bietet damit auch die Möglichkeit

ndividuaSisierung des Unterrichts. Die Arbeit mit einer
ernplattform hat für die Lernenden auch einen hohen

und
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um wird elis derzeit nicht in den Jusfizvollzugsanstaiten in Seite 2 von 3

Einführung der eiis-Lernpäattform in NRW wurde im
ufe des Jahres 2012 neu erarbeitet. Nachdem das fachliche Konzept

iegt, können in 2013 die weiteren Schritte zur Einführung
slis-Lernplattform unternommen werden. Unter anderem werden die
rwartenden Kosten in die Planung zum Haushalt 2014 einließen.

gewährleistet die Landesregierung derzeit, dass die Bii-
Justizvöllzugsanstalten die Insassen auf die Wiedereingiie-

Alltag vorbereitet?)

Justizvoilzugsarsstalten umfasst ein sehr breit aufgesteli-
unterrichterlicher Angebote für Jugendliche und Erwach-
Erfüllung gesetzlicher Vorgaben (wie die Allgemeine- und

über Angebote im Rahmen des § 37 StVolizG zum
sehen Defiziten in Form von Schulmaßnahmen zur

oder Durchführung von sehuiabschlussbezogenen
vorbereitenden Angeboten bis hin zu Lernangeboten zur Be~

punktuellen Defiziten (Sprachkurse, Alphabetisierung),
ist aüer Maßnahmen wird auch der Umgang mit neuen

'ie wird derzeit Langzeitinhaftierten oder wenig technikaffi»
Arten ermöglicht, sich auf die Teilhabe an der inforrnationsge-

sereiten?)

atz die Ausführungen zu Frage 2.
nhaftierte oder wenig technikaffine Inhaftierte" v^
;e auf unterschiedlichen Leveln angeboten. So können

•Einsteiger-kurse als auch zertifizierte Cornputerk
erschein NRW") beiegt werden.

inhaftierte in NRW derzeit Prüfungen über die Module
Computerführerscheins (ECDL) ablegen?)
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le Voraussetzungen sehen Sie als notwendig an, um
einen Einsatz von elis in den Justizvollzugsanstaften in NRW zu ermög-

Die Efatisierunq der erforderlichen Kosten im Landeshaushalt 2014.


